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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЖИЛИЩНАЯ ИНСПЕКЦИЯ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(Госжилинспекция РД)

П Р И К А З

«    »             2024 г.                                                                                    №      -ОД 

Махачкала

О внесении изменений в Положение о порядке выплаты надбавок, премий, поощрений, материальной помощи и иных выплат государственным гражданским служащим Республики Дагестан в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан, утвержденного приказом Государственной жилищная инспекция Республики Дагестан от 20 октября 2022 г. № 297а-ОД 

В целях приведения в соответствии действующим законодательством, 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в Положение о порядке выплаты надбавок, премий, поощрений, материальной помощи и иных выплат государственным гражданским служащим Республики Дагестан в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан, утвержденного приказом Государственной жилищная инспекция Республики Дагестан от 20 октября 2022 г. № 297а-ОД (далее - Положение) (официальный интернет-портал правовой информации Республики Дагестан http://pravo.e-dag.ru, 31.10.2022, портал Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф, 04.08.2023.) следующие изменения: 
Пункт 9 изложить в следующей редакции: «9. При временном исполнении обязанностей отсутствующего работника, без освобождения от работы, определенной служебным контрактом надбавка исчисляется: для категории «руководители» как разница в окладах основной должности и временно замещаемой должности, для категории «специалисты» и «обеспечивающие специалисты» как оклад по временно замещаемой должности;
В пункте 15 абзац второй изложить в следующей редакции: «Ежемесячное премирование производится в пределах 25% месячного должностного оклада гражданского служащего по занимаемой должности»;
Пункт 18 изложить в следующей редакции: «18. В случае неудовлетворительной оценки качества труда гражданского служащего руководитель, заместитель руководителя и начальник отдела не включает его в список представляемых к премированию сотрудников»;


Пункт 22 дополнить абзацем следующего содержания: 
«Основными критериями и показателями при определении размера премии для гражданских служащих являются:
личный вклад гражданских служащих в общие результаты работы Госжилинспекции РД и выполнение особо важных и сложных заданий руководства: оперативность и профессионализм в решении вопросов, входящих в их компетенцию, своевременная подготовка документов, а также внедрение новых форм и методов, позитивно отразившихся на результатах работы;
своевременное, добросовестное и качественное выполнение обязанностей, предусмотренных должностным регламентом гражданского служащего, приказов Госжилинспекции РД и поручений руководства Госжилинспекции РД;
соблюдение правил служебного распорядка;
участие в мероприятиях общественного характера, проводимых Госжилинспекцией РД, другими органами власти Республики Дагестан, муниципальными образованиями;
соблюдение общих принципов служебного поведения гражданских служащих, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002г. №885»;
Пункт 23 дополнить абзацем следующего содержания: 
«Решение премировании руководителя осуществляется в соответствии с порядком, устанавливаемым Правительством Республики Дагестан».
2. Отделу по организационной и контрольной деятельности (Саидова А.Р.) разместить настоящий приказ на официальном сайте Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (daggji.e-dag.ru).
3. Отделу правового обеспечения и государственной службы (Баачилов Ш.Б.) направить настоящий приказ на государственную регистрацию в Министерство юстиции Республики Дагестан, официальную копию приказа в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Дагестан для включения в федеральный регистр Российской Федерации и официальную копию в Прокуратуру Республики Дагестан в установленном законодательством порядке.
4. Настоящий приказ вступает в силу в установленном законодательством порядке.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Руководитель
Государственной жилищной инспекции 
Республики Дагестан                                                                            С.В. Касьянов
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