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Ответственным лицом за профилактику коррупционных правонарушений в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан                                              (далее - Госжилинспекция РД) подведены итоги декларационной кампании и проведен анализ сведений о доходах лиц, замещающих должности государственной гражданской службы в Госжилинспекции РД (далее - гражданские служащие), а также членов их семей за 2022 год и три предшествующих ему года.
В ходе рассмотрения сведений о доходах было установлено следующее:
В отдел правового обеспечения и кадровой службы заявлений о невозможности предоставить сведения о доходах не поступало, в свою очередь                  в отношении троих государственных гражданских служащих Госжилинспекции РД возбуждены уголовные дела и в настоящее время они находятся в следственном изоляторе, в связи с чем данными должностными лицами не представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения) за 2022 год.
Все гражданские служащие (за исключением троих) представили сведения своевременно, в срок до 30 апреля 2023 г. включительно, также в отдел правового обеспечения и кадровой службы в установленный законом срок поступило одно уточнение сведений. 
Всего в отдел правового обеспечения и кадровой службы сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год представлено 56 справок.
Анализ сведений о доходах проводился в два этапа: первичный и последующий.
Первичный анализ сведений о доходах проводился при представлении справок о доходах за 2022 год.
На данном этапе проверялись правильность оформления справок, их соответствие форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», полнота заполнения всех реквизитов, проставление всех подписей.
Проверялось соответствие информации, содержащейся в справках лиц, замещающих должности государственной гражданской службы, Методическим рекомендациям, разработанным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.
По результатам первичного анализа установлено, что гражданскими служащими из-за невнимательности неправильно, либо некорректно заполняются справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка), а именно: неправильно указывается наименование кадрового (иного) подразделения государственного органа, куда представляется справка; не указывается адрес постоянной (временной) регистрации, адрес фактического проживания свой и членов семьи либо указывается неактуальная информация о соответствующих адресах; некорректно указывается местонахождение (адрес) объекта недвижимого имущества, либо площадь объектов недвижимого имущества; излишне указывается сведения об источнике средств, за счет которых приобретено то или иное имущество; некорректно указывается дата открытия счета и остаток денежных средств на нем; неверно указывается информация в графах «Основание пользования» и «Площадь» подраздела 6.1 «Объекты недвижимого имущества, находящиеся в пользовании»; не указываются срочные обязательства финансового характера либо неправильно отражает информацию об указанных обязательствах; не указываются срочные обязательства финансового характера либо неправильно отражаются сведения об указанных обязательствах.
Между тем все вышеперечисленные недостатки устраняются непосредственно при заполнении справок гражданскими служащими, путем проверки до момента их передачи в отдел правового обеспечения и кадровой службы. 
Последующий анализ сведений о доходах проведен путем:
1. Проверки логических связей внутри справки;
2. Сверки информации, содержащейся в справке, с информацией, содержащейся в справках за предыдущие отчетные периоды;
3. Установления наличия соответствующих документов в личном деле, касающихся состава семьи, количества лиц, сведения о доходах, которых обязаны представить лица, замещающие должности государственной гражданской службы в Республике Дагестан.
В ходе анализа сведений о доходах установлено следующее.
Уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность всеми лицами в установленном порядке не направлялись.
Анализ не выявил значительного необоснованного увеличения или уменьшения дохода гражданских служащих и членов их семей.
Все гражданские служащие соответствующим образом заполнили раздел «Сведения об имуществе».
Сведения об остальном имуществе гражданских служащих и членов их семей соответствуют сведениям за предыдущий отчетный период.
Фактов отражения сведений о наличии в собственности гражданских служащих и членов их семей недвижимого имущества, находящегося за пределами территории Российской Федерации, не выявлено.
В ходе анализа раздела «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» установлено, что суммы денежных поступлений на счета гражданских служащих и членов их семей не превышают их совместный доход за отчетный период и два предшествующих ему года.
В ходе анализа раздела «Сведения о ценных бумагах» фактов приобретения, владения ценными бумагами, акциями, участия в коммерческих организациях и фондах, не выявлено.
В отчетном периоде «Срочные финансовые обязательства финансового характера» были погашены за счет полученных доходов или получения нового кредита на более выгодных условиях, о чем каждым гражданским служащим даны пояснения.
Срочные обязательства финансового характера в иностранной валюте гражданскими служащими и членами их семей, не оформлялись.
Гражданскими служащими и членами их семей отчуждение в результате безвозмездной сделки недвижимого имущества, транспортных средств и ценных бумаг в отчетном периоде, не производились. 
По результатам проведённого анализа грубых нарушений при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не выявлено.
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