Итоговый отчет за 2023 год должностного лица Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан, ответственного за профилактику коррупционных и иных 
правонарушений 
В первом полугодии 2023 года в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан (далее – Госжилинспекция РД) в сфере противодействия коррупции приняты следующие нормативные правовые акты:
 2 февраля 2023 г. Госжилинспекцией РД принят приказ № 24-ОД «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан, при замещении которых государственным гражданским служащим

Республики Дагестан запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

8 февраля 2023 г. Госжилинспекцией РД принят приказ № 27-ОД «Об утверждении порядка уведомления лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан, представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу».
Таким образом нормативная правовая база, созданная для осуществления антикоррупционной работы в Госжилинспекции РД, совершенствуется и дополняется по мере необходимости.

Количество организованных и проведенных в 2023 году Администрацией главы и правительства Республики Дагестан просветительских мероприятий по вопросам противодействия коррупции, возросло. Соответствующим обучением были охвачены и государственные гражданские служащие Госжилинспекции РД. Так ответственным лицом по профилактике коррупционных правонарушений активно принимается участие в различных семинарах, конференциях, совещаниях, а именно:
- 23 мая 2023 г. принято участие в семинаре - совещании на тему «Актуальные вопросы реализации государственной политики в области противодействия коррупции в Республики Дагестан»;
Также ответственным лицом по профилактике коррупционных правонарушений принято участие в семинаре - совещании на тему «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Республики Дагестан», которое было организовано Министерством юстиции Республики Дагестан. 
Кроме того, в период с 22 по 31 мая 2023 года ответственным лицом по профилактике коррупционных правонарушений в институте дополнительного образования ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет» пройдены курсы повышения квалификации в объеме 36 часов, по дополнительной профессиональной программе на тему «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Республики Дагестан, проектов нормативных правовых актов Республики  Дагестан», по окончанию курсов всем участникам выданы удостоверения о повышении квалификации.
На постоянной основе в Госжилинспекцией РД проводятся занятия по антикоррупционному просвещению работников, а также совещания осуществляется индивидуальное консультирование работников по вопросам противодействия коррупции.
Так в отчетном периоде с коллективом Госжилинспекции РД проведен семинар на тему представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В ходе семинара до сотрудников ведомства были доведены основные новеллы в Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также обсуждены иные вопросы, связанные с непосредственным заполнением справок о доходах.
В соответствии с требованиями законодательства ответственным лицом проводится анализ сведений о доходах, представляемых госслужащими ведомства. 
При анализе сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера проводилась проверка на предмет соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, включая соблюдение порядка уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы.
В рамках проводимого анализа сведений о доходах в Управление Федеральной налоговой службы по Республики Дагестан направлен запрос о предоставлении информации относительно участия государственных гражданских служащих Госжилинспекции РД в управлении коммерческими и некоммерческими организациями. В ответе запрос УФНС по РД, сообщает об отсутствии указанной информации.
На официальном сайте ведомства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет функционирует раздел «Противодействие коррупции».

В данном разделе на главной странице портала, размещается и поддерживается в актуальном состоянии информация об антикоррупционной деятельности Госжилинспекции РД охватывающая все направления в данной области.
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