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Государственная жилищная инспекция Республики Дагестан сообщает о завершении первого этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан.

Для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей в Госжилинспекции РД было подано 25 заявлений. Из них на должность:
- заместитель начальника отдела организационной и контрольной деятельности – 5 кандидатов;
- заместитель начальника отдела правового обеспечения и государственной службы – 4 кандидата;
- заместитель начальника отдела жилищного надзора и лицензионного контроля по Центральному округу- 2 кандидата;
- консультант отдела надзора за капитальным ремонтом жилищного фонда и взаимодействия с органами жилищного контроля – 9 кандидатов;
 - консультант отдела жилищного надзора и лицензионного контроля по Центральному округу- 5 кандидатов.

По итогам заседания конкурсной комиссии ко второму этапу конкурса допущены:
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан заместитель начальника отдела организационной и контрольной деятельности в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан: 
1.Джанболатова Динара Нурутдиновна
2. Ибрагимова Мария Антоновна
3.Акжигитова Галия Шамильевна
4.Рамазанова Эльвира Мансуровна
5.Кудаева Диана Гаруновна
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан заместитель начальника отдела правового обеспечения и государственной службы в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан: 
1.Эйланбеков Гайдар Джигитович
2.Керимова Аминат Мурадовна
3.Хайбулаев Шахрудин Абдулаевич
4.Казиев Тагир Тофикович
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан заместитель начальника отдела жилищного надзора и лицензионного контроля по Центральному округу в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан: 
1..Абакаров Гаджи Салихович
2.Гасанов Нариман Ахмедович
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан консультант отдела надзора за капитальным ремонтом жилищного фонда и взаимодействия с органами жилищного контроля в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан: 
1.Алиосманова Кристина Рагимхановна
2.Сурхаев Шамиль Магомедович
3.Гамзатова Разият Алиевна
4.Аликберов Эмин Тагирович
5.Муланов Шабан Нариманович
6.Тагиев Руслан Салаудинович
7.Гусейнов Магомед Магомедович
8.Атаев Али Амирахмедович
9.Садыков Даниял Магарамович
- на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан консультант отдела жилищного надзора и лицензионного контроля по Центральному округу в Государственной жилищной инспекции Республики Дагестан: 
1.Алиев Руслан Алиевич
2.Гасанов Мирза Ризванович
3.Наматуллаева Шахрибана Элагаутдиновна
4.Зурхаев Ислам Аликович
5.Магомедов Арсен Газимагомедович.

Второй этап конкурса состоится, в виде тестирования и индивидуального собеседования, 19 февраля 2025 г. на базе ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр» по адресу Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Д. Атаева, д. 5, корпус № 3, 2 этаж, аудитория2\1
13:30 – регистрация участников
14:00 - Тестирование проводится для оценки уровня владения государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Дагестан, законодательства Российской Федерации и Республики Дагестан о государственной службе и о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий, а также для оценки знаний и умений по вопросам профессиональной служебной деятельности.
16:00 - Индивидуальное собеседование 
Для самостоятельной оценки претендентами своего профессионального уровня (владение государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о государственной службе и о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий) возможно прохождение предварительного квалификационного теста вне рамок конкурса на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (gossluzhba.gov.ru) в разделе «Тесты для самопроверки». Доступ претендентам для прохождения предварительного теста предоставляется безвозмездно.




